Le 28 septembre 2017
Motion de l’intersyndicale des retraités de la Haute Loire
CGT  FGRFP  FSU  FO
Aujourd’hui, 28 septembre 2017, les retraités avec leurs organisations syndicales manifestent pour dire leur mécontentement face aux mesures du Président Macron et de son gouvernement 

Celui-ci veut supprimer une partie des cotisations sociales des salariés (chômage et maladie) en échange d’une hausse de la CSG pour donner un gain de pouvoir d’achat aux actifs et réduire celui des retraités.

 Cette mesure, imposée par le MEDEF, remet en cause notre modèle social de façon inacceptable.

  En effet, avec cette hausse de CSG, les retraités ayant des revenus supérieurs à 1200 euros par mois pour un célibataire et 1 840 euros pour un couple verront leurs pensions amputées de plusieurs dizaines d’euros par mois.

De plus cette fiscalisation de la sécurité sociale est une attaque frontale pour son fonctionnement et remet en cause son essence.

Les retraités ne doivent pas payer les économies décidées par le gouvernement, ils sont solidaires des actifs mais ne doivent pas être la variable d’ajustement du gouvernement.

La revalorisation des pensions de 0,8% n’est qu’une aumône destinée à calmer la colère légitime des retraités, en effet après 5 ans de blocage de nos pensions le compte n’y est pas, elle est loin de compenser la perte de pouvoir d’achat subit depuis 2013.

Les retraités constatent malheureusement, qu’en 12 ans, leur pouvoir d’achat a reculé de 20%.

Les retraités sont déterminés, ils ne veulent pas être oubliés.

Ils demandent une réelle augmentation de leur pouvoir d’achat

qui passe en autre par une réévaluation de leur pension

et dise non à la hausse de la CSG

