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I - COMPÉTENCES ET PARCOURS PROFESSIONNEL
J’ai  participé à la naissance des premiers réseaux de créateurs de sites internet, en 1996, et  depuis, je développe mon activité dans les divers domaines qui ont marqué l’essor d’internet : sites institutionnels, intranet, extranet, sites commerciaux de vente en ligne, bases de données, applications.

1985 - 1991. Responsable technique des expositions à la Cité des Sciences et de l'Industrie. Coordination de l'exposition " Les abattoirs de la Villette", avec un groupe d'historiens (Madeleine Rebérioux, Elisabeth Philippe, Louis Bergeron).

1990 - 2005. Journaliste/productrice à RFI  pour la communauté Lao.

1992 -2002. Adjointe au Directeur du Métafort d’Aubervilliers

J’ai rejoint le Métafort, centre expérimental dédié aux nouvelles technologies de l’information et de la communication. J’y ai exercé les responsabilités d’assistante du Directeur, responsable des formations et adjointe au Directeur, encadrant l’activité de 22 salariés et assurant la conception et le suivi d’un budget de 8 MF.

1997. Commissaire de l’événement « Cyber, Cités, Citoyens » à la Cité des Sciences et de l’Industrie (expositions d’artistes multimédia, stands industriels, performances artistiques, coordination de l’initiation à internet des 3000 participants à l’événement).
2003 - 2008. Création et développement de la société « 9associes.com »

J’ai créé une société orientée applications multimédia et internet en direction des collectivités locales et des entreprises : 9associes.com.

9associes.com s’est attachée à développer la formation et l’accompagnement des acteurs institutionnels et économiques dans l’intégration de ces nouveaux outils.

La société a créé, en 5 ans, 92 sites internet et intranet et assuré les formations personnalisées de plus de 400 salariés de PME et TPE.

2008 - 2020. Création et développement de la société "Formaweb"

 

J’ai opté pour  un statut d’indépendante et repris les activités de 9associes.com.
J’assure avec une équipe de professionnels du web et le concours d’enseignants chercheurs en multimédia de Paris VIII, la création et la maintenance de sites et développe des applications sur la plateforme de programmation libre PHP et des bases de données sur MYSQL, la base de données « Open source » la plus répandue au monde, adoptée par Google.
J’assure par ailleurs des missions d’expertise et de conseil dans les différents domaines de la communication numérique.
2014 – 2015. Ingénieur d’études à Mines Télécom Paris Tech 

Chargée  de la coordination des activités de la Chaire « Modélisation des Imaginaires, innovation et création », sous la direction de Pierre Musso, professeur d’Université et chercheur. Capture vidéo, mise en ligne et impression numérique des conférences.
II - REALISATIONS

· Littérature et presse magazine en ligne

·  Conception avec un groupe d’écrivains, et réalisation d’une des toutes premières revues littéraires en ligne : « Inventaire/Invention ».
·  Conception et réalisation, dans le cadre du projet d’Exposition Internationale de l’Image qui devait se dérouler en Seine Saint Denis en 2004, du site d’un nouveau magazine dédié aux enjeux de l’image à travers des regards d’artistes : « Briseglace ». 2002.

· Internet/intranet de la Société informatique Groupe Vital
·  Mise en réseau de plusieurs sociétés du groupe

·  Intranet des services intégrés

·  Sites internet des différentes sociétés du groupe
·  Formation des cadres et utilisateurs

· Conception et formations du site Intranet/extranet du CIDEFE
·  Mise en réseau de 13 000 élus

·  Création d’espaces de travail, mailing-listes, forums, annuaires, agenda…

·  Revue de presse quotidienne

·  Base de données

·  Recherche documentaire

· Site Internet/extranet de la Société Films 13 (Claude Lelouch)
· Formations et réalisations de sites pour 86 restaurants et sociétés d’Ile de France
Diplômes 
BAC G2  
Diplôme d’études Universitaires Générales (DEUG) « administration, économique et sociale » à Montpellier.
Informatique / Multimédia / Internet / Vidéo
Word – Excel – Power point – Internet -  Captation vidéo et montage avec e/movie, Final/cut, Adobe première, AVS - Conception et création de « Livrets multimédia » 

Langues : Anglais – Espagnol – Thaï et Lao
Loisirs : Chant – Cheval – Tennis – Ski – Méditation
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